

的苦辛，還這樣傷他的心！

幾年以後，我的家庭忽然遭到變故。一個幼兒的天折使我傷痛得幾乎發瘋。痛定思痛，我決心出外就業。在這過程中，我才深深體會到：要是客觀條件不夠，沒有經驗和職業資格，樣樣如逆水行舟。父親一心一意要我們趁年輕打好學術底子，無非是希望我們在社會上站得住腳。兒女沒有充份發揮天賦，做父母怎麼能不痛心惋惜？

然而父親始終沒有放棄對我的期望。在他不斷的鼓勵以及家人的支持之下，我在兩年之內讀到專科學位並獲得職業資格，開始了一段不算短的事業歷程。父親最後一次來馬利蘭州看我們，離開時，我們送他上飛機。在進機艙之前，他回過頭來，深深地望著我及手邊的一對小兒女，充滿了愛及期望。父親知道他的孩子已經長大，能夠經得起人生的風暴。

九年前外子去世時，兩個孩子還在讀大學，幸而我有一技之長和適當的工作經驗，在人生最不幸的當兒，能夠以母代父，把孩子扶養成人。這一切我要感謝神的恩典，更感謝天父賜給我的父母，他們不但生養我們，還把生命全部給了兒女。

「我要起來，到我父親那裡去。向他說：父親，我得罪了天，又得罪了你。從今以後，我不配稱為你的兒子，把我當作一個僱工吧！於是起來，往他父親那裡去。相離還遠，他父親看見，就動了慈心，跑去抱著他的頸項，連連與他親嘴。」路十五18、20

## 佳節讚親恩

◎周東來

長大了，成家立業了，能遠走高飛了……，當我們慢慢成長，慢慢懂事，這時我們眼裡的媽媽，已經是一個服裝樸素，有相當年紀的「家庭主婦」了。我們又發現我們那位有經驗，又多操勞的媽媽，似乎比別人落伍，而且還相當嘮叨。

然而我們做兒女的怎知道，媽媽年輕時並不是這個樣子，媽媽在生我們之前，也不是落伍和嘮叨的。媽媽以前年輕的時候，也許當過學校的「校花」，當達官貴人到訪，或國家政要蒞臨，她也許是手持鮮花到場迎賓的佼佼者之一。年輕時曾經美若牡丹，堪稱國色天姿，現在房間裡或牆壁上不明顯的地方，還掛著媽媽少年時拍下，已經有點發黃了的黑白半身照，去看看吧；也許比現在的你要漂亮得多呢，信不信由你。

今天的「龍鳳子女」們，能夠長大成人，做國家棟樑、社會領袖、為人師表、事業有成，造福人類，是媽媽用她

的眼淚心血、寶貴生命、青春活力和歲月換來的佳美碩果。媽媽為了照顧孩子，別人能去的地方她自己不能去，該享受的都犧牲給了孩子，當我們生病時媽媽更是廢寢忘餐，晝夜守候。多少次的決定為了兒女而甘願取消，多少次的痛苦為了兒女而甘心忍受，為了心愛的寶貝們，把委屈化為淚水，經歷了數不盡的勞苦辛酸。

母親之愛長闊高深，母親之愛筆墨難言，母親之愛源自高天，受賦於上帝，滔滔不絕，無怨無悔，傾倒於人間，流入人心田，助苗成長，花果飄香……是母愛的滋潤。

此時此刻，我們若忽略了母親之恩，就是世界上最愚蠢的人。因此在家當孝敬父母，在外該數算父母恩德。我們無論走到天涯海角，應當緊記父母之恩，遵行聖經的寶訓：「你們當孝敬父母」。

願父母之愛陪伴你過一個快樂的母親和父親節，雙親過世者也可趁這佳節，倍思親恩，這將會是個有意義、溫馨的母親和父親節。